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MALÉ A STŘEDNÍ FIRMY VIDÍ JAKO 
NEJDŮLEŽITĚJŠÍ INOVACE VE VÝROBĚ
Podle nedávno zveřejněného průzkumu Asociace 

malých a středních firem a podniků (AMSP) vidí malé 
a střední společnosti jako nejdůležitější krok z hlediska 
budoucího růstu a konkurenceschopnosti inovačně směřo-
vat do oblasti výroby (nové technologie 42 % respondentů) 
a do automatizace a robotizace (37 %). U větších firem 
a zejména těch výrobních představuje ochota investovat 
do výroby a automatizace až 65 %. AMSP upozorňuje na 
zajímavý kontrast, pokud jde o investice do kyberbezpeč-
nosti, kde se tato ochota pohybuje v průměru okolo 25 
% a kde výraznou odchylku tvoří pouze obchodní firmy 
(přeprodej zboží) – ty to mají se 43 % jako prioritní oblast 

inovačních investic. Cítí se vzhledem k charakteru podni-
kání a jeho závislosti na kyberprostoru patrně zranitelnější.
Jako nejslibnější technologie pro budoucí růst a konku-

renceschopnost jsou podle malých a středních podniků 
pokročilá robotika a automatizace společně s umělou 
inteligencí a strojovým učením. Podle místopředsedkyně 
představenstva AMSP ČR Pavly Břečkové se však zde firmy 
dlouhodobě potýkají s nízkou dostupností implementace 
těchto technologií v segmentu MSP. Například proto, že 
dodavatelé auto/robo systémů preferují větší zakázky, 
takže dávají přednost velkoprovozům, dalším důvodem 
jsou lidské a někdy i finanční zdroje.

FIRMY POVAŽUJÍ ČLENSTVÍ V EU ZA VELKÉ 
PLUS A CHTĚJÍ EURO
Většina českých firem si váží členství ČR v Evropské 

unii a oceňuje jeho přínosy pro svůj byznys. Evropskou unii 
vnímají především jako místo, které jim zajišťuje bezpečí, 
prosperitu a také jednotný a férový přístup. Vyplynulo to 
z průzkumu mezi 139 firmami, jehož výsledky nedávno 
představil Svaz průmyslu a dopravy ČR (SPČR). 

Pro 85 % firem jsou největším přínosem otevřené hranice 
a s tím související snazší mobilita a pohyb zboží a osob. 
Víc než polovina podniků si váží také toho, že díky členství 
v EU může snadněji exportovat své produkty a služby. A 
35 % firem pak oceňuje, že je součástí silného a stabilního 
společenství a jednotného trhu.
Drtivá většina firem (89 %) v průzkumu také potvrdila, 

že se jim díky volnému trhu EU daří lépe. Pro téměř polovinu 

podniků je rovněž důležité, že můžou snadněji zaměstnat 
pracovníky z jiných zemí Evropské unie. To ale neznamená, 
že vše považují za bezchybné. Jak uvedl Jan Rafaj, prezident 
SPČR, firmám nejvíce vadí rostoucí regulace, byrokracie a 
zvýšení administrativy. Za největší negativa vstupu do EU 
je označily skoro dvě třetiny podniků. Kromě toho by firmy 
do budoucna uvítaly také posílení vnitřního trhu EU, zajištění 
svobod volného pohybu a usnadnění přeshraničního podnikání.

ČESKÉ ŽENY 
VYDĚLÁVAJÍ O 17 % 
MÉNĚ NEŽ MUŽI, 
ČR VÝRAZNĚ 
ZAOSTÁVÁ I VE 
ZKRÁCENÝCH 
ÚVAZCÍCH
Z aktuální studie PwC Women in Work vyplývá, 
že rozdíly v odměňování mužů a žen se v České 
republice nezmenšují. Ženy vydělávají o 17 % méně 
než muži. Česká republika také zaostává v rozšíření 
částečných úvazků, naopak velmi dobře si stojí v míře 
nezaměstnanosti žen. Celkově tak postavení žen na 
pracovním trhu patří v ČR v rámci zemí OECD mezi 
podprůměrné.
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